

# ТИЙТ КУУЗИК

Среди крупнейших советских певцов народному артисту СССР Тийту Куузику принадлежит одно из самых почетных мест. Замечательный оперный и камерный певец, он пользуется широкой популярностью не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами.

Тийт Куузик родился в 1911 году в небольшом эстонском городке Пярну в семье рабочего. Как только стали проявляться его вокальные данные, на него обратила внимание известная в Пярну преподавательница пения Елена Ребане, которая в течение полутора лет занималась с молодым певцом. В 1933 году Куузик поступил в Таллинскую консерваторию к известному педагогу, профессору А. К. Ардеру. В 1938 году, по окончании консерватории, он поехал на конкурс певцов в Вену и был там удостоен первой премии. Сразу же Куузик получил два предложения: первое — войти в состав артистов хора оперного театра «Эстония» и второе — занять место солиста Венской оперы. Куузик принял второе предложение и с большим успехом дебю-

тировал на сцене Венской оперы в партиях Эскамильо («Кармен»), Ренато («Бал-маскарад») и Тонно («Паяцы»). Венцы полюбили молодого певца, но несмотря на успех и признание, Куузик вернулся на Родину, где теперь уже как признанный певец, занял место ведущего солиста оперного театра «Эстония».

В чем же секрет артистического обаяния Тийта Куузика? Разумеется, прежде всего в изумительном по красоте голосе, в богатстве его тембровых красок, в его большом диапазоне (певцу удаются партии и высокого баса, и лирического баритона).

Куузик владеет отшлифованным сценическим мастерством: пластичным жестом, выразительной мимикой. И, что главное, — никогда не злоупотребляет ими; в каждой роли он стремится быть лаконичным, сдержанным и благодаря своему мастерству всегда производит яркое, неизгладимое впечатление. Он — Мастер с большой буквы, он — Артист, Художник, и не удивительно, что среди учеников, которым он передает свой опыт, будучи профессором Таллинской консерватории, мы встречаем имя



другого известного певца — Георга Отса.

Куузик — один из лучших интерпретаторов эстонской камерной музыки. Эстонские народные песни украшают программы концертов прославленного артиста.

Народный артист СССР Тийт Куузик — гордость не только эстонского оперного театра, но всего нашего музыкального искусства.

**А. ВИНЕР,**  
народный артист  
Эстонской ССР.

*Соб. Куузикус, Рюузе, 1969, 1 июня*